

凝聚创优的力量

——安康市以“不忘初心、牢记使命”主题教育推动高质量发展

记者 董良军



这是重温初心的精神洗礼,这是践行使命的再次出发。

安康市在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,把主题教育与各项中心工作相结合,树牢人民立场,坚持执政为民,用实干担当诠释初心使命,通过强化学习、实地调研等方式,把问题找实、根源找深、方向找明,针对问题立行立改,在解决群众操心事烦心事揪心事上下功夫,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,在理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率等方面递交了一份满意答卷。

理论学习中心组集中学习等方式,运用党课辅导、送学上门、互动交流等形式,发挥“三会一课”、主题党日、网络支部、安康智慧党建等平合作用,带头开展15次集中学习研讨,市委常委班子和市政府党组成员集体前往牛蹄岭战斗遗址,缅怀革命先辈,秉承红色基因,实现了人员、时间、内容、效果“四落实”。

抓好“绝大多数”,传导压力抓实基层学习。各级领导班子和基层党支部研讨交流4.97万场次,举办133期培训班全员轮训党支部书记,向每一位党员致信,向流动党员寄送“红色家书”1.6万封。传达学习《中共中央办公厅关于开展领导干部利用名贵资源谋取私利问题专项整治情况通报》,引导广大党员领导干部深刻汲取秦岭北麓西安境内违建别墅问题教训,以赵正永、魏民洲、冯新柱、钱引安等反面典型为镜鉴开展警示教育基地,开展革命传统教育2397场次。邀请上海复旦大学管理学院教授张全弟作党史国史主题讲座,深入学习张富清、黄文秀同志先进事迹,组建2

个宣讲团到九县三区宣讲13场,举办“我和我的祖国”基层先进事迹宣讲26场次,宣讲“脱贫一线好故事”105场次,引导广大党员干部对位先进、见贤思齐。

心齐气顺劲头足。3个月来,在思想的再洗礼、初心的再觉醒、忠诚的再淬炼、使命的再升华中,主题教育的成效正在转化为全市党员干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”、全力助推高质量发展的创业激情与强大合力。

注重“破难”抓调研 求真务实解难题

身体力行是最有效的示范,以上率下是最有力的引导。

为摸清当前改革发展存在的问题,市委市政府主要领导率先垂范,各级领导干部采取“五不两直”方式走进田间地头、厂矿企业、学校社区、项目一线蹲点调研,查找破解发展难题的对策。市人大常委会副主任、市委书记郭青广泛走访基层群众,蹲点集中安置社区“解剖麻雀”,讲授主题教育专题党课。市委副书记、市长赵俊民深入汉滨区新城育才社区讲党课。其他市级领导和各部门各单位处级干部讲专题党课3454场次。市委常委班子成员带头精选12个课题,紧紧围绕易地搬迁、智慧治理体系建设等有针对性地开展调查研究。各级领导干部也紧紧围绕群

众反映突出的操心事烦心事揪心事开展调研1.2万余次,交流调研成果473场次。

安康在调查研究中把习近平总书记对陕西工作重要指示批示精神转化为精神动力,把调研整改的过程变成推动发展攻坚克难的过程。

中心城区部分背街小巷道路老化、部分区域排水管网尚不完善……通过调研得知后,市住建局积极启动背街小巷道路综合改造,对中心城区七里沟、黄沟、屈家河、龙家沟、药王殿沟、寇家沟、老龙河等7条沟渠进行综合治理。截至目前,骆家庄巷改造、七里沟污水整治已经完成,关庙镇台巷巷综合改造即将竣工,寇家沟路灯安装、中渡片区小巷道路改造加快推进,龙家沟、药王殿沟、屈家河沟整治预计年底前开工。

在深度的调研中,围绕中心更加聚焦。各级党员干部纷纷深入基层一线开展“访民情、解难题、办实事”活动,累计解决困难问题3397个、办实事6614件。石泉县开展“眼睛向下关注民生、人往下走和群众打成一片、工作下沉夯实基层治理”“三下”活动,有效破解民情上不来、服务下不去的难题。岚皋县大力实施背街小巷改造、农村厕所革命等“民生十件实事”。紫阳县聚焦脱贫摘帽开展“深化五个一、千群心连心”活动,办实事好事811件。镇坪县组织58名正科级以上干部遍访贫困户所有农户,解决了一批群众反映强烈的问题。(下转四版)

我市27家高新技术企业 获省上奖补资金135万元

本报讯(通讯员 成家宁 陈超)近日,从市科技局获悉,我市2017年、2018年度获批的27家高新技术企业获得省上奖补资金共135万元。

近年来,在省科技厅的大力支持下,在市委、市政府的坚强领导下,我市深入实施创新驱动发展战略,通过实施企业创新工程,开展科技型企业包联和落实省市奖补政策等一系列举措,推动我市高新技术企业培育工作取得突破发展,2018年全市高新技术企业总量达到36家。2019年我市共组织生物医药、新型材料、先进制造等领域的24家企业申报高新技术企业,其中第一批10家已完成公示,第二批9家通过专家评审,进入税务核查阶段,参评数量相比去年同期提升了33%,全市高新技术企业数量有望达到50家。

今年,市科技局采取有效措施,不断加强科技型企业和高新技术企业培育。举办了全市高新技术企业认定培训会,帮助企业更好地了解和管理科技政策;组织50个市级单位深入开展科技型企业包联工作,并纳入负面清单考核;探索推进科技与金融融合,牵头组建科技创新投资基金和科技产业发展基金,破解科技型企业融资难题;征集60余家企业技术需求,推进省内高校与我市企业深度合作;积极为企业争取政策、资金支持,今年已争取省级重大科技计划项目、深度贫困县绿色通道项目40余项,扶持资金2000余万元;深入推进科技领域“放管服”改革,优化提升企业发展环境,加快培育一批高新技术企业,为全市经济高质量发展提供有力科技支撑。

我市推动核桃产业提质增效

本报讯(通讯员 刘正俭)11月24日,全市核桃产业提质增效现场会在旬阳县召开,总结全市核桃产业发展经验与成效,分析存在的困难与问题,研究部署核桃产业提质增效重点工作。

据了解,市委、市政府始终坚持把核桃作为发展农村经济的主导产业和农民增收的重要举措,先后出台了核桃产业规划和加快核桃产业发展的实施意见。全市上下坚持推行园区承载和强村大户战略,按照“龙头引领、园区承载、大户带动”模式,强力推进良种繁育、基地建设、园区培育和品牌营销,截至目前,全市核桃产业规模达到195万亩,培育发展了50个市级园区和一批县级园区,园区总量达到113个,产业建设取得良好成效。

针对我市核桃产业建设存在的品种不纯、管理不善等诸多困难,还有相当一部分幼林园和低产园亟待抚育管理和更新改造,挖潜增效的任务和空间都十分巨大。会议要求,全市林业系统要立足当前、聚焦关键,着眼长远、补齐短板,采取更加有效的措施,着力提升核桃产业发展质量和效益水平。当前和今后一个时期,要着力健全组织领导、示范包抓、多元投入、考核奖惩“四项机制”,切实抓好品种提纯培优、基地综合管理、园区巩固提升、全产业链创新“四项工程”。要按照“建设与管理并重、巩固与提升并举”的方针,通过“抓两头促中间”,促使一二三产融合发展,推动形成贸工农一体化、产加销一条龙的产业化格局。

平镇高速 24 座隧道全幅顺利贯通

本网讯(记者 张世虎 通讯员 穆雪野)11月19日,随着控制性工程古仙洞隧道的双洞贯通,平镇高速24座隧道全幅顺利贯通,为项目路基桥隧双幅贯通和2020年高质量建成通车奠定了坚实基础。

古仙洞隧道位于平利县境内,全长4.9公里,隧道穿越古仙湖水源保护地山体,环境保护要求极高,工期压力巨大。施工单位克服各种困难,倒排工期,提前了2个月完成隧道贯通。

据了解,平镇高速是国家高速安来线(G6911)和陕西省高速公路网的重要组成部分,路线全长84.88公里,设有隧道24座,全长32.5公里,占路线长度的38.3%,具有生态环境敏感、地质条件差、控制性工程多、施工难度大等特点。建成后,原本安康至镇坪4个小时的车程将缩短至不到2个小时。

该项目是交通运输部确定的“绿色公路典型示范工程”,是陕西省“十三五”县县通高速的重点建设项目。项目的建设将对加快安康交通枢纽建设,促进陕南经济及平利、镇坪县域经济的循环发展,完善区域路网布局,打造生态旅游走廊均具有十分重要的意义。

截至目前,项目建设稳步推进,投资完成总量的84.1%,路基桥隧即将进入收官阶段,路面工程已全面掀起大干,计划于2020年高质量建成通车。

汉阴 10 所学校被授予 “全国家长学校建设实验学校”

本报讯(通讯员 邹耀玮)11月18日,国家教育行政学院家庭教育研究中心在汉阴县举行“全国家长学校建设实验学校”授牌仪式暨家庭教育培训。国家教育行政学院培训部主任许玉乾、国家教育行政学院家庭教育研究中心姜宏德教授等一行到场指导。

授牌仪式上,许玉乾解读了家长学校建设的概念与标准,阐释了家校合作的重要意义和积极作用,鼓励学校加强家长学校的建设,充分发挥家庭教育的实效。随后,授牌汉阴县为“全国家长学校建设实验学校”,授牌汉阴县10所学校为“全国家长学校建设实验学校”,标志着汉阴县家长学校建设与全国家长学校建设同步,为全县构建“学校、家庭、社会”三位一体的育人网络注入了活力。

据了解,汉阴县教体系统在教育管理中突出学校与家庭教育的系统化建设,加强学校家庭教育工作指导,丰富学校指导服务内容,发挥好家长在家庭教育中的主体责任作用,学校在家庭教育中的重要作用以及社会对家庭教育的支持作用,形成家庭教育工作合力,持续提升家长家教水平,共同办好家长学校。

白河人大荣获全省人大报刊网微宣传先进单位

本报讯(通讯员 吴磊)近日,在全省人大新闻宣传工作会议上,白河县人大常委会荣获2019年度全省人大报刊网微宣传先进单位,是全省14个获奖单位之一。

近年来,白河县人大常委会始终坚持把人大宣传工作摆在突出位置,紧紧围绕依法监督、代表履职和自身建设等



300米处路面结冰,该辖区交警立即出动,提醒过往车辆加装防滑链减速慢行。

柯磊摄

大奖背后是历练

记者 吴昌勇 实习记者 朱洁

11月13日,从省上传来好消息:经过理论知识笔试、团队和个人技能竞赛等环节的激烈角逐,汉滨区第一医院一路过关斩将,在刚刚结束的陕西省危重孕产妇和新生儿技能竞赛中荣获团体铜奖(第三名),并一举斩获个人技能4个单项奖。

能够在这样的大舞台上展风采并夺金摘银,是对医院综合实力的一次全方位展示。

“作为区级医院,能取得这样的成绩还是不容易啊!”汉滨区第一医院人在喜悦之余,更多的是感慨。成绩的取得,是该院业务技能全面提升,从边缘走向舞台中央的一次大展示、大比拼、大检验。

荣誉背后凝结的是心血和汗水。为了以更好的状态参赛,汉滨区第一医院通过前期严苛的层层选拔,以“代表安康县区级医院”的资格参赛。为了能够在比赛中为安康争荣誉,汉滨区第一医院高度重视,第一时间成立了由产科、儿科、重症医学科、麻醉科组成的7名专业医护人员队伍,参赛队员夜以继日现场模拟实

战训练,克服困难,通力协作。“我们从9月初开始筹备,在不耽误日常工作的同时兼顾参加训练,为了两天的比赛,我们用了近两个月时间来准备。”麻醉科大夫武彦明说。

“从全区到全市再到全省,这不是随随便便能得到的机会,这中间经历了无数次的历练。”副院长刘福来深有感触。

汉滨区第一医院是汉滨区区域医疗中心和汉滨区孕产妇急救中心,承担着全区100万人口的医疗服务和康复任务。近些年来,随着儿科业务发展及医务人员业务水平的不断提高,形成了以主任医师和副主任医师为技术支持、主治医师为业务骨干、住院医师为后备力量的人才梯队建设。科室开展新技术新项目10余项,建立了全县区域危重新生儿转运网络,辐射到全县各乡镇,实现了转运、救治和医疗为一体,建成了县级危重新生儿救治与转诊中心。

以该院产科为例,作为目前汉滨区规模最大、技术力量最雄厚的科室,2014年被安康市

卫生局授予“市级医学重点专科”,科室配备专业医护人员29人,其中产科副主任医师3名。

2018年儿科接生新生儿1600余人,接诊危重孕产妇150余人。

加强人才储备,为全面提高医院专业能力与医疗技术综合素质提供了智力支持。与此同时,医院不断规范操作流程,注重内涵建设,全面提高医务人员的业务素质,狠抓基础知识和技能培训,按照“三基三严”训练要求与专科训练相结合,实现一般常规性训练与急诊急救相结合。该院医学科制定了全年学习计划,安排业务知识讲座,每月组织临床科室学习一次,每季度组织岗位大练兵比武一次。利用科室会议、晨会交班时间学习等方式对全科人员进行见缝插针式的培训。儿科全体医护人员多次前往省内外多家三甲医院进行为期一年的系统培训及半年以上的专科培训,培训人员达到22人,共计培训35人次;医院医护人员前往西南医院、西京医院、交大一附院进修,学习产科常见病及危重症的救治管理。(下转四版)